1259. feladat

Mekkora munkat végez a telep, ha bels§ fesziiltsége 10 V és 2,5 A aramot ad
le fél 6ran at? Mekkora a hatésfok, ha a belsd ellenallas 1,2 27 Mekkora a
kiils§ ellenallas és a kapocsfesziiltség?

Megoldés.

a) Az aramforras munkavégzése a W = P -t = U - I - t Gsszefiiggésbdl szé-
mithat6. Az adatokat behelyettesitve: W =10V -2,5 A - 1800s = 45000 J

b) A bels§ ellenéllason igy 1,209 -2, 5A = 3V fesziiltség fog esni, ezért a
rajta végzett munka:

W =3V-25A-1800s = 13500J

Ez az 0sszes nem hasznos munka, amit végeztiink. Tehat a hasznos munka:
45000J — 13500J = 31500J. A hatasfok egyenl§ a hasznos munka és az
Osszes munka hanyadoséval:

31500

"= J5000 = 07

Vagyis a hatasfok 70%.

¢) A huroktorvény miatt felirhato U, = Uy + Uy, ahol U, a telep bels6
fesziiltsége, Uy a telep bels§ ellenallasan mérhetd fesziiltség, U, pedig a ka-
pocsfesziiltség.

Igy: 10V =1,2Q-2,5A +2,5A - R,. Amibsl R, = 2,89, a kiils6
ellenallas. Ebbdl pedig a kapocsfesziiltség: U, = Ry -2,5A =T7V.

(Alkoto: Kisida Julesi)



